

中心城区交通大道提升改造工程“借一还一”不封路，“海绵理念”惠民生

打造“会呼吸”的生态道路

□记者 黄佳 文/图



周口中心城区交通大道(龙源路至周口大道段)提升改造工程已进行月余,8月31日,在交通大道与五一路交叉口道路改造工程现场记者发现,以往道路改造都需要封闭现场或限行,而这里尽管施工如火如荼,却完全没有影响正常的交通通行,诀窍就在于采用“借一还一”半幅施工,即把原有道路一分为二,确保双向4车道正常通行。不仅如此,该道路将“海绵城市”建设理念融入道路改造,在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的“弹性”。

交通大道提升改造工程是周口市委、市政府2022年度重

点民生工程之一。自7月中旬开工建设以来,市委书记张建慧多次到施工现场调研督导,就绿化带设计、道路亮化美化、交通干渠改造等提出具体意见和要求,指出要充分考虑群众需求,最大限度降低对市民出行的影响。

市城管局组织施工单位到郑州市公安局交警支队学习借鉴先进的保通经验,确立了“以人为本、借一还一、保证施工”的改造方案,同时借鉴外地市“海绵城市”建设经验,将交通大道服务功能与绿化带和城市绿地美观、降噪、吸排水功能相结合,全力打造“安全、经济、适用、美观”的人文宜居生态环境。

“借一还一”最大限度降低出行影响

记者了解到,该提升改造工程西起龙源路,东至周口大道,沿路单位、居民小区集聚,商户林立,全线总长9200米。

当日,2台洗刨机、4台开槽机“轰轰”奔走在道路施工现场,道路南半幅是火热的施工场面,北半幅车辆却穿梭往来正常通行。该提升改造工程施工单位经理张涛告诉记者,传统的道路改造要用围挡全封闭,按照“充分考虑群众需求,最大限度降低对市民出行的影响”的要求,他们克服重重困难,多次商议修改施

工方案,最终确定“以人为本、借一还一、保证施工”的改造方案,确保施工的同时保障道路正常通行,降低了对沿线单位、居民小区的影响。

“半幅施工给施工增加了难度。”张涛说,一是作业面不连续,无法形成流水作业,导致施工计划安排不紧凑、部分机械闲置;二是施工围挡多次挪移、损坏量大,设施投入成倍增加,保通、保洁人员和抑尘设施增加。但无论如何,“充分考虑群众需求”是道路改造的初衷,必须放到第一位。

“海绵理念”打造“会呼吸”的生态道路

在施工现场记者注意到,道路中间和两侧分别挖出宽1.5米的凹槽。为了防尘,凹槽用绿色的防尘网覆盖着,似一条绿丝带覆盖在马路上。据市城管局技术监督科科长彭波介绍,道路采用“海绵城市”建设理念,在遵循生态优先原则、确保城市排水防涝安全的前提下,通过“渗、滞、蓄、净、用、排”等多种技术途径,实现城市良性水文循环,最大限度实现雨水在城市区域的积存、渗透和净化,

促进雨水资源的利用和生态环境保护,逐步实现小雨不积水、大雨不内涝的城市建设目标。

“这是我市首次将‘海绵理念’融入城市道路建设,更契合新时代城市建设需求。”市城管局副局长王永伟说,改造后的交通大道将更加安全、适用、美观,它不仅是‘道德名城、魅力周口’道路建设中的新标杆,更是属于广大群众的幸福路。(2)16

检察官变身教官

为新生军训加道法治“营养餐”

□记者 陈永团 文/图



检察官为同学们上法治课

“同学们!你们知道什么是‘校园欺凌’吗?你们有没有在学校里受到过其他同学的欺辱?比如说被强行索要钱物,不给就要挨打,或者被迫替同学写作业,或者被一些同学当众羞辱打骂,再或者被起一些难听的绰号,被别的同学孤立?”“如果遇到这种事,你们会怎么做?应该怎么做?”……8月29日,扶沟县人民检察院“女检察官特别护未队”的检察官走进扶沟县高级中学,为正在军训的高一新生当起了教官,检察官的一系列问题拉开了法治课的序幕。

为进一步增强青少年学生的法治意识和法治观念,提高学生的自我保护能力,营造良好的法治校园氛围,扶沟县人民检察院为正在军训的高一新生当起了教官,以“检爱相伴,法护青春”为主题,讲授了一堂别开生面的“军训课”。此次法治课选在了新生入学前的军训阶段,为新生军训加入了法治“营养餐”,让新生除了在军训中磨炼身心外,还能享用检察官送来的“法治大餐”,既能够通过军训培养纪律严明、吃苦耐劳的精神,又能够通过法治课提高自身学法、懂法、守法、用法的意识。

法治课上,扶沟县人民检察院未检部门负责人郝俊琳结合自身办案经验和未成年人的身心特点,围绕新修订的《未成年人保护法》、校园欺凌、校园暴力等内容,以案释法,深入浅

出地向同学们讲述了近年来发生的校园欺凌案事件,用鲜活的案例、通俗易懂的语言,告诉他们什么是校园欺凌,欺凌行为的类型及表现形式,如何避免和减少校园欺凌,让同学们认识到校园欺凌的危害,学会对校园欺凌说“不”。

随后,扶沟县人民检察院检委会专职委员郁玉琴从故事案例入手,根据学生心理、生理特点及所处环境,从什么是电信网络诈骗、常见电信网络诈骗手段、青少年如何防范电信网络诈骗、如何合理运用网络等諸多方面,直观、全面地向师生们讲解了电信网络诈骗的形式和危害,并结合自己办理的电信网络诈骗案件,告诫同学们网络不是法外之地,要增强对电信网络诈骗的辨别能力和防范意识,学会运用法律武器维护自己的合法权益。

“法律是最低限度的道德,道德是最高标准的法律。法安天下,德润人心!希望同学们在今后的学习、生活和工作当中,能够始终坚守做人的底线和原则,坚守做人的良心和道德,永持家国情怀,永怀奋斗之志,永存良善之念,永守法律底线!”检察官对同学们深情寄语。

“我们不仅要加强身体素质的锻炼,还要提升法律意识,这堂法治课非常有意义,以后一定会遵纪守法。”形式新颖、教育性强的法治课结束后,同学们纷纷点赞。(2)2